
 

Referat af Fællesbestyrelsesmøde 
Tirsdag d. 21.1.2025 kl.17.00-19.00  

 

 

Tilstede:  Helle, Regitzeh, Isabella, Lene, Randi, Pia og Annika 

Afbud:  Carsten, Leib, Ina og Elevråd 

 

Referent: Annika 

Ordstyrer: Isabella 

 

 

Velkomst og godkendelse af Dagsorden   
 
En særlig velkommen til Regitzeh som er trådt ind i bestyrelsen, som afløser for Beinta. 
 
Dagsorden godkendt.  

 

Planer indtil sommerferien  
 
Genbesøge Årshjulet - Q1 + Q2 

  
Økonomi: 
Fordelingsnøglen i Vejen Kommune er indrettet således at alle skoler tildeles X antal kroner 
svarende til 99 elever. Derudover får man for hver pulje af 23 børn (udover de 99 elever) tildelt 
yderligere 827.000,-. Optællingen af elever sker pr. 5/9 og det er antallet af elever på det 
tidspunkt som afgør puljen af penge i det kommende år. Fordelingsnøglen er den samme for 
alle skoler – store som små. 
ABC får i år + næste år ikke tildelt så mange økonomiske midler som tidligere år. Dette skyldes 
at der ses en nedgang i antal børn der starter i 0. klasse i forhold til antallet af børn der forlader 
skolen i 6. klasse. 
 
Det er bestyrelsens ønske at have stort fokus på den noget stramme økonomi og se på de 
konkrete muligheder vi har for at arbejde struktureret og konstruktivt med de rammer vi nu 
engang har. Der blev på mødet drøftet følgende muligheder og opmærksomhedspunkter: 
- Støtteforening for ABC – Oprettelse af en støtteforening for ABC, som kan søge midler hos 

både private og erhverv til at støtte op om børnecenteret.  Første step er at få lavet udkast 
til vedtægter og få indkaldt til stiftende generalforsamling. 

- Branding af ABC – Vi skal fortsat kunne brande ABC som et attraktivt sted for både børn og 
ansatte. 

- Dialogmøde v/Vejen Kommune – På det kommende dialogmøde med Vejen Kommune har 
vi 25 minutters taletid. Den tid skal vi bruge fornuftigt og der skal laves en dagsorden med 
nogle konkrete punkter vi vil have bragt op. 

- Fællesmøde – På fællesmødet med de andre bestyrelser i kommunen fortsætter arbejdet 
med at skabe en fælles dagsorden i forhold til at nå politikkerne med vores bekymringer 



 

om den stramme økonomi på Børne- og Ungeområdet i Vejen Kommune. 
- Trivsel – Vi skal have endnu større fokus på at sikre trivslen blandt børn og ansatte, når 

økonomien de næste år bliver yderligere presset af Vejen Kommunes besparelser. 
- ”Eksterne øjne på økonomien” – Helle og Ina har inviteret Tina Jespersen fra kommunen til 

at kigge dybere ned i alle poster sammen med dem. Hun kan især bidrage med stille 
opklarende og kritiske spørgsmål til om vi bruger pengene rigtigt. 

- Økonomi på dagsordenen – Det blev besluttet at bestyrelsen to gange årligt får et grundigt 
indblik i centerets økonomi. Det giver generelt rigtig god mening at der er stor 
gennemsigtighed på dette område – at vi får et godt indblik i driften. 

 
Fællesmøde og rusmidler: 
Der er fællesmøde i næste uge med Østerbyskolen, Skodborg og Gesten. Her skal der være 
opsamling på det tidligere afholdte fællesmøde vedr. rusmidler og hvordan vi bedst skaber en 
fælles indsats på området. 
Det er nyt at Gesten er inviteret. Dette skyldes at Gesten i forbindelse med etablering af Bække 
Børnecenter i 2026/2027 vil få Østerbyskolen som overbygningsskole. Derfor giver det god 
mening af de kommer med ind i det samarbejde der er etableret mellem de tre bestyrelser. 
 
Susanne Graversen har startet samarbejde med Lars fra Østerbyskolen. Der er allerede skabt de 
første grundsten i det samarbejde og det er bl.a. planlagt at Lars vil komme forbi ABC og støtte 
op om Susannes arbejde i første omgang i 5. og 6. klasse. 
 
Der er i hækken uden for skolen indsamlet et stort antal tomme spraydåser, som efter alt at 
dømme kan være brugt som rusmidler. Helle har indledt et tæt samarbejde med efterskolen, så 
vi sammen kan være opmærksomme på, om der sker noget uhensigtsmæssigt hos vores børn 
og unge, som skal have ekstra fokus. 
 
Det er bestyrelsens ønske at vi sammen får sat 2-3 konkrete indsatser i værk i kølvandet på bl.a. 
de to fællesmøder vedr. rusmidler. Det blev besluttet at vi på vores eget 1-times møde d. 27. 
januar får rundet emnet godt af og initieret de konkrete indsatser her. 
 
Dialogmøde m/Vejen Kommune 
Vi er inviteret til dialogmøde med Vejen Kommune d. 5. marts. 
Forslag til emner vi gerne vil have med på mødet: 
- Økonomi – bl.a. udfordringen ved SILO-tænkningen, rekruttering m.m. 
- Kommunikation/synlighed – både eksternt og internt. 
 
Principper 
Der er pr. mail fremsendt nyt oplæg til alle principper. Der er sket en ren- og sammenskrivning 
af nogle af principperne og alle principperne har fået et brush-up mhp. at skabe ensartethed og 
struktur i arbejdet med principper.  
 
OBS: De bedes læst til næste bestyrelsesmøde hvor vi gennemgår dem og indsamler input. 

 

Velkommen til Elevrådet:  

 

Der var desværre afbud fra elevrådet pga. sygdom. 



 

Andst BørneCenter – status og fokusområder 
 

Status og nuværende fokusområder: 

 

Projekt Impact 

Der er fuld gang i projektet ”Impact” som er et 2-årigt projekt-forløb for personalet på 
skoledelen. 

Der arbejdes med stort fokus på følgende emner: 

- At spille hinanden gode 
- At turde bevæge sig ind på hinandens område og stille spørgsmål til det man ser 
- Psykologisk tryghed 
- Udvikling af en mere projektbaseret undervisning 

 

Projekt Tea Tyrre 

Der er fuld gang i projektet ”Tea Tyrre”, som er et 2-årigt projekt-forløb for personalet i 
børnehave og vuggestue. 

Der arbejdes med stort fokus på følgende emner: 

- Relationer – skaber grobund for læring 
- Nærvær og at se børnene i øjenhøjde 
- Fællesskaber 
- Inklusion af børn med specielle behov 

 

Skolepatrulje 

Vores skolepatrulje oplever stadig problemer, når de står og udfører deres job om morgenen. 
De bliver talt grimt til og får nogle trælse kommentarer med på vejen fra forældre, der er på vej 
ind for at aflevere deres børn.  

Det skal vi have ændret med det samme, for det er ikke særlig rart for de unge mennesker at 
blive mødt på denne måde. 

Første tiltag bliver at Helle vil stå dernede sammen med skolepatruljen et par gange og 
observere. 

 

Skolefest 

Der er fuld gang i forberedelserne til årets skolefest. Skolefesten afholdes d. 5. februar. 

 

Lang behandlingstid 

Der opleves en stigende behandlingstid i familie-afdelingen. Det går hårdt ud over de børn og 
unge som har udfordringer og som kommer til at vente urimeligt længe behandling af deres 
sag. 

Det lægger et stort og uacceptabelt pres på både barnet, familierne og ikke mindst de ansatte. 

ABC ønsker naturligvis at være med til at løfte opgaven med de børn og unge, der har særlige 
udfordringer af den ene eller anden slags, men det er en tung opgave at løfte, når der ikke 
følger midler med til opgaven. 

 

OBS: Dette kan evt. være et punkt til dialogmødet. 

 

 



 

Nyt fra 
 

Formand:  

 

Bestyrelsens medlemer 

I forbindelse med familiens flytning til Ribe har Anne Toubøl valgt at trække sig fra 
bestyrelsen.  

Det betyder at vi pt. ingen suppleanter har. 

Randi undersøger om vi har mulighed for at indsætte nye medlemmer uden at vente på 

et egentlig valg. Der er allerede et par stykker der har ytret interesse for arbejdet i 

bestyrelsen. 

 

Dialogmøde i marts 

Helle og Randi deltager på dialogmødet i marts. Der er mulighed for at flere kan deltage 
hvis man ønsker det. Kom gerne med input til dagsordenen indtil da. 

 

Fritidsklubben 

Tommy har efter flere overvejelser valgt at trække sig som formand for fritidsklubben. 

Det har været svært at finde nye kræfter til at træde ind i stedet for Tommy, ligesom det 

har været vanskeligt med forældreopbakningen til klubaftenerne. 

Heldigvis er der et par stykker som har meldt sig på banen, som gør det muligt at holde 

klubben i live.  

Formandsposten deles mellem Gitta Lund Jensen og Louise Bjerge. 

Randi fortsætter som administrativ koordinator for klubben. 

Annika bliver fast voksen på alle klubaftener sammen med Gitta og Louise. 

 

Ledelse:  

 

Stillingsopslag  

Der er pt. to opslag ude på stillinger til børnehaven med ansættelse pr. 1/3.,  som 
erstatning for hhv. Rikke og Trine. 

 

Ny ansat vikar 

Da Laura rejser til Århus pr. 1/5 er der ansat en ny vikar Adda Kathrine som starter d. 
1/7. 

 
 

SFO:  

 

Status 

Det kører i SFO. Der er en god stemning blandt personale, børn og forældre.  

Dagene suser afsted og personalet har et super samarbejde. 

 

Skærm 

Der er kommet et nyt modul til check-in-skærmen. Barnet har nu mulighed for at registrere om 
det er ude eller inde. Det skal hjælpe forældre og personale med at have overblikket over hvor 



 

de enkelte børn befinder sig. Det kræver tilvænning for både børn og voksne med det nye 
tiltag, men vi øver os i fællesskab. 

 

Forældre:  

 

Fondskonference 

Vejen Kommune afholder Fondskonference d. 25. februar. Det er en oplagt mulighed for os at 
deltage specielt mhp. oprettelse af støtteforening. 

Randi og Isabella deltager og det undersøges om Ina har mulighed for at deltage også. 

 
  

Fokusområder og arbejdsgrupper  
 
Bestyrelsens synlighed: 
 

Podcast 
Isabella og Pia 
 
Årshjul 
Isabella og Pia 
 
Hjemmeside 
Isabella og Pia 
 

Branding af ABC: 
 
SoMe 
Randi 
 

Børnenes trivsel: 
 
Støtteforening 
Isabella og Randi (+ evt. Sara) 
 
Trivselsråd 
Randi + evt. én mere 
 
Fritidsklub 
Randi og Annika 
 
Overgange  
Annika + evt. flere 
 
Forældretilfredshedsundersøgelse  
Randi og Annika 
 
OBS: Carsten som ikke har deltaget på dagens møde, skal have mulighed for at melde sig ind på 



 

de områder han ønsker at arbejde med. 

Evt. 
 
Der lægges et bestyrelsesmøde ind d. 13. maj 2025 kl. 17.00-19.00 

 

 


